



## 习近平春节前夕 视察慰问驻天津部队

新华社天津2月3日电 中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节，津门大地万象更新。上午10时许，习近平来到天津警备区，在热烈的掌声中，亲切接见驻天津部队官兵代表，同大家合影留念。

习近平指出，过去的一年，驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署，各项工作扎实推进，重大任务完成出色，特别是有力支援天津防汛抗洪抢险，为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调，新的一年，要深入贯彻新时代强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创部队建设新局面，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调，春节就要到了，全军部队要加强战备值班，维护好国家安全和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。

何卫东等参加活动。

2024年中央一号文件公布

## 提出推进乡村全面振兴“路线图”

新华社北京2月3日电 党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社受权发布，提出有力有效推进乡村全面振兴“路线图”。

这份文件题为《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》，全文共六个部分，包括：确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫、提升乡村产业发展水平、提升乡

村建设水平、提升乡村治理水平、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出，推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，坚持以人民为中心的发展思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，因地制宜、分类施策，循序渐进、久久为功，集中力量抓好办成一

批群众可感可及的实事，不断取得实质性进展、阶段性成果。

文件提出，以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线，以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点，强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，打好乡村全面振兴漂亮仗，绘就宜居宜业和美乡村新画卷，以加快

农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示，要全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，锚定建设农业强国目标，真抓实干做好2024年重点工作，不折不扣完成好既定目标任务，推动乡村全面振兴不断取得新进展。



## 石湖港集装箱吞吐量实现开门红

本报讯 近日，记者获悉，今年1月份，石湖港完成集装箱吞吐量13.88万标箱，同比增长145.19%。同时，石湖港外贸集装箱单月吞吐量首次突破1.03万标箱，同比增长63.37%，开创了石湖港单月外贸集装箱吞吐量历史新高。

新年伊始，石湖港泉州太平洋集装箱码头有限公司积极引进内外贸航线，并实行集装箱年货堆存鼓励政策，通过积极拓展外贸集装箱业务，成功引进世界排名第三的外贸航运企业并与其保持密切合作。

近年来，石湖港积极拓展市场，与各大航运公司保持密切联系，拓展散货集运业务，在确保货物快速、高效运输的同时，提高吞吐效率，拓展市场空间，为石湖港的发展注入新的活力。

(记者 李荣鑫 通讯员 陈坤)

### 图事



## 八卦街新春好戏连台

本报讯 2月3日，凤里街道办事处围绕“龙年大赶集 美食烟火气”主题，在八卦街历史文化街区举行新春民俗文化惠民演出。活动现场，从气势非凡的舞狮队到诙谐生动的木偶戏，从太极剑到采青，每一项活动都充满了创意和乐趣。游客们纷纷驻足，在一片欢声笑语中提前感受过年的氛围。

(记者 陈嫣兰 郭雅霞)



## 国道228线新增1个口袋公园

本报讯 行车道铺上上层沥青、画上交通标志标线，透水混凝土慢道刷上蓝色罩面剂，绿化区种植草皮——在国道228线嵩山伍堡土地官段，原来的杂乱地块已在1月底实现“美丽转身”，改造为一处精致的口袋公园。除了景观提升外，国投集团园林绿化公司也因地制宜在现场规划了近50个植草砖停车位，方便民众到这段海岸休闲时的临时需求，也提升这段国道的综合服务水平。

(记者 康清辉 李荣鑫)



## 园区推出寒假公益辅导班

1月31日，记者在石狮服装智能制造园托教中心看到，10余名孩子正在老师的辅导下，安心地做寒假作业。据悉，本次辅导班从1月30日开始，至2月3日结束，期间除了托教中心的老师外，园区“党建+”邻里中心还充分发挥资源整合功能，吸收鹏山实验学校、世茂实验小学的老师志愿者，共同为孩子们提供课业辅导、毛笔书写、趣味心理小游戏等志愿服务，帮助企业职工缓解子女假期看管不便、孩子作业没人辅导等问题。

(记者 康清辉)

## 市领导带队开展 节前安全检查

本报讯 2月2日上午，石狮市委常委、政法委书记林进全带队开展春节前安全检查，市公安局有关负责人、治安大队及交警大队有关负责人参加检查。

检查组一行先后实地走访检查凤里八卦街、华山春运服务站、世茂摩天城商圈和永宁古卫城民俗活动现场等地，详细询问日常巡护、值班值守、应急预案等情况，重点了解春节期间重点场所治安、道路交通安保等工作，并现场开展安全大检查。

林进全指出，要牢固树立底线思维，高度重视安全生产工作，强化安全生产责任落实，统筹抓好节日期间各项工作；要提高安全意识，严格做好安全监测和隐患排查，完善消防、急救等设备配置，做好应急预案；要密切联动配合，优化工作措施，用心用情做好服务保障工作，让群众安全、安心、过一个欢乐祥和的新春佳节。

(记者 杨德华)

## 市领导走访慰问教师

本报讯 日前，石狮市委常委李怀忠带领市教育局班子成员，开展新春佳节慰问教师活动，捎去市委市政府对教职员工的亲切关怀，并向全市广大教师、教育工作者致以新春的祝福。

李怀忠一行先后走访慰问“教育世家”代表许静萍、退休老校长张瑞霖、来石支教校长林丽珍以及部分病困教师。每到一处，李怀忠都关心询问他们的工作、生活情况，与他们共商教育事业发展大计，畅谈石狮市教育未来。李怀忠表示，非常感谢教师们为石狮教育事业发展所作出的努力和贡献！市教育部门要关心关爱教师，为教师创造更好的育人空间，营造全社会尊师重教的良好氛围。市委市政府将一如既往关心重视和支持教育，加强教师队伍建设，深化教育综合改革，努力办好人民满意的教育。

(记者 许小雄)

## 石狮8所小学通过省级认定

本报讯 福建省“义务教育管理标准化学校”日前公布，我市有8所小学榜上有名，获得认定。

据悉，义务教育管理标准化学校建设与评估的对象为全市所有举办义务教育的公民办学校，包括小学、初中、九年一贯制学校、完全中学初中部、十二年一贯制学校义务教育阶段。评估程序为学校自评申请、县(市、区)核查申报、泉州市评估认定、省级抽查。根据省教育厅的文件规定，从2020年起，县域内至少85%的义务教育学校通过“义务教育管理标准化学校”评估认定，作为认定“教育强县”的条件之一。为确保我市“义务教育管理标准化学校”建设的质量，我市把“义务教育管理标准化学校”建设纳入教育督导评估体系，加强省“义务教育管理标准化学校”的检查与评估，并作为考核学校领导、评估学校办学成绩的重要依据，大力推动该项工作，力争在泉州率先完成。

近日，厦门外国语学校石狮分校附属小学、第七实验小学、石湖小学、邱厦小学、塔前小学、实验小学蚶江校区、世茂实验小学、紫湖小学等8所学校通过省级认定。

(记者 许小雄)

## 石狮多部门联合开展春节困难群众暖心慰问活动 发放春节慰问金及物资154.57万元

本报讯 新春将至，温暖先行。2月2日上午，石狮市民政局、石狮市慈善总会联合开展“大爱石狮·暖心助困”2024年春节慰问活动，走访慰问我市部分低保户和特困人员。此次活动，市慈善总会通过各镇(街道)向全市1155户困难群众(包括30户优抚对象)，发放春节慰问金68.15万元，大力推动政府救助与慈善帮扶的有效衔接，实现全市低保户、特困人员慰问全覆盖。

当天，慰问组一行来到困难群众家中，将党和政府的温暖关怀送到他们身边。每到一户，都详细询问他们的家庭情况，与他们亲切交谈，积极宣传政府救助政策，鼓励他们保持乐观心态积极面对生活。慰问组一行还前往石狮市慈善老人福利院，到福利院宿舍、食堂、活动场所逐一看望老人，给每位老人发放慰问金500元，共计3.2万元，并发动爱心企业捐赠棉被帮助老人温暖过冬。慰问组叮嘱福利院工作人员要悉心照顾好老人们的生活起居，确保他们吃得好、穿得暖、住得舒心。

近段时间，在石狮市委市政府的积极倡导下，全市社会组织、各界爱心人士共同奏响石狮大爱“乐章”，纷纷开展多样化的公益暖心慰问活动，加强对困难群众的关心关爱，将新春的祝福送到他们心坎上。

记者了解到，除了开展节前慰问困难群众、福利院老人活动，石狮市慈善总会近期还开展重疾救助，及时向39户病困家庭发放医疗救助金35.4万元；联合市残联、民宗局、佛教协会、道教协会、基督教“两会”举办2024年“大爱石狮·助残过年”活动，向全市600户残疾人困难家庭发放粮油等过年物资18万元；市慈善总会设立的冠名基金和理事会成员踊跃捐资，定向慰问535户困难户，发放慰问金29.82万元。近期的新

春慰问活动惠及全市困难群众家庭2393户，发放慰问金及物资共计154.57万元，让困难群众深切感受到社会各界的关怀与温暖。

此外，在市民政局的积极发动和指导下，石狮市产投集团、石狮市安徽商会、阳光太太志愿服务协会、石狮市新阶联、福建省扶老救孤协会等爱心企业和团体，为我市困难群众和养老机构、福利中心捐献棉被、棉衣、米油等防寒和生活物资20000余份；磊鑫慈善基金会、华景慈善基金会、银江李施红娘慈善基金会、三福慈善基金会等慈善组织，为1000余名困难群众送达慰问金85.8万元……

群策群力汇聚爱心，这个冬天暖意融融。石狮市始终把困难群众的安危冷暖放在心上，全力确保困难群众过一个温馨祥和的新春佳节。

(记者 林本鸣)

2023年泉州市乡村振兴实绩突出村和成效显著村名单公示

## 石狮两个村入选

本报讯 近日，泉州市农业农村局公布2023年度泉州市乡村振兴实绩突出村和成效显著村公示名单，确定15个乡村振兴实绩突出村和30个乡村振兴成效显著村，石狮共有两个村榜上有名。

具体名单为：灵秀镇港塘村入选乡村振兴实绩突出村，永宁镇梅林村入选

乡村振兴成效显著村。至此，石狮共有

泉州市级乡村振兴实绩突出村4个、乡村振兴成效显著村6个。

据悉，今年泉州市级财政将继续安排专项预算资金，通过补助、奖补、扶持等方式，大力支持入选村的特色现代农业发展、乡村振兴建设以及衔接推进乡村振兴等。

(记者 林富裕)



今日天气  
东北风3-4级 沿海5-6级  
白天最高温度16℃  
夜里最低温度13℃  
石狮市气象局发布